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     月   日  

活 用 シ ー ト 8  問 題 用 紙  年  組  番  氏 名  

答えは、解答用紙の解答欄
らん

に書きましょう。 

 

（一） ゆうこさんは、次の問題を下のように証明しました。  

問題 

 

右の図１のように、平行四辺形ＡＢＣＤ    図１ 

の対角線ＢＤを３等分する点をＰ、Ｑとします。 

このとき、ＡＱ＝ＣＰとなることを証明しなさい。 

 

 

ゆ う こ さ ん の 証 明  

 

△ＡＱＤと△ＣＰＢにおいて、 

仮定より 

ＱＤ＝ＰＢ   …… ① 

四角形ＡＢＣＤは平行四辺形だから 

ＡＤ∥ＢＣで、錯
さっ

角
かく

は等しいので、 

∠ＱＤＡ＝∠ＰＢＣ …… ② 

また、向かい合う辺の長さは等しいので、 

ＡＤ＝ＣＢ   …… ③ 

①、②、③より、 

・・・・・・・・・・・・から、 

△ＡＱＤ≡△ＣＰＢ  

合同な図形の対応する辺の長さは等しいから、 

ＡＱ＝ＣＰ 

 

１ 証明中の   に当てはまる三角形の合同条件を書きなさい。 

 

 

Ａ  

Ｂ  

Ｄ  

Ｃ  

Ｐ  

Ｑ  

Ａ  

Ｂ  

Ｄ  

Ｃ  

Ｐ  

Ｑ  
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２ 図１について、△ＡＢＰ≡△ＣＤＱをもとにすると、ＡＰ＝ＣＱであることが

証明できます。前ページのゆうこさんの証明を参考にして、ＡＰ＝ＣＱであるこ

との証明を完成させなさい。 

 

＜ 証 明 ＞  

 

△ＡＢＰと△ＣＤＱにおいて、 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合同な図形の対応する辺の長さは等しいから、 

ＡＰ＝ＣＱ 

 

 

３ ＡＱ＝ＣＰ、ＡＰ＝ＣＱをもとにすると、四角

形ＡＰＣＱが平行四辺形であることが説明でき

ます。 

どのようなことがらを根拠にすると、この説明

ができますか。正しいものを次のア～オの中から

１つ選び、その記号を書きなさい。 

ア ２組の向かいあう辺がそれぞれ平行である 

イ ２組の向かいあう辺がそれぞれ等しい 

ウ ２組の向かいあう角がそれぞれ等しい 

エ 対角線がそれぞれの中点で交わる 

オ １組の向かいあう辺が等しくて平行である 

 

Ａ  

Ｂ  

Ｄ  

Ｃ  

Ｐ  

Ｑ  

Ａ  

Ｂ  

Ｄ  

Ｃ  

Ｐ  

Ｑ  

図 １  
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４ さちさんは、四角形ＡＰＣＱが平行四辺形であることを、次のような証明の方

針を立て、証明しました。 

 

【さちさんの証明の方針】 

( 1 )   四 角 形 Ａ Ｐ Ｃ Ｑ が 平 行 四 辺 形  

で あ る こ と を 示 す た め に 、 対 角  

線 が そ れ ぞ れ の 中 点 で 交 わ る こ  

と を 示 せ ば よ い 。  

( 2 )   平 行 四 辺 形 の 性 質 か ら 、  

Ａ Ｏ ＝ Ｃ Ｏ ､Ｂ Ｏ ＝ Ｄ Ｏ が 言 え る 。  

( 3 )   仮 定 と Ｂ Ｏ ＝ Ｄ Ｏ か ら  

Ｐ Ｏ ＝ Ｑ Ｏ が 言 え る 。  

( 4 )   ( 2 )と ( 3 )か ら 、 ( 1 )の こ と が  

説 明 で き る 。  

 

さちさんの証明の方針にしたがって、四角形ＡＰＣＱが平行四辺形であること 

の証明を完成させなさい。 

 

  

Ａ  Ｄ  

Ｐ  

Ｑ  
Ｏ  

Ｂ  Ｃ  
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     月   日  

活 用 シ ー ト 8  解 答 用 紙  年  組  番  氏 名  

 

（ 一 ）  

 
 

１   

２ 

△ Ａ Ｂ Ｐ と △ Ｃ Ｄ Ｑ に お い て  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

合 同 な 図 形 の 対 応 す る 辺 の 長 さ は 等 し い か ら 、  

Ａ Ｐ ＝ Ｃ Ｑ  

３   

４ 

【 証 明 】  

四 角 形 Ａ Ｐ Ｃ Ｑ に お い て 、  

平 行 四 辺 形 Ａ Ｂ Ｃ Ｄ の 対 角 線 Ａ Ｃ を ひ き 、  

対 角 線 Ｂ Ｄ と の 交 点 を Ｏ と す る 。  

 

 

Ａ  

Ｂ  

Ｄ  

Ｃ  

Ｐ  

Ｑ  

Ａ  

Ｂ  

Ｄ  

Ｃ  

Ｐ  

Ｑ  
Ｏ  

ど う だ っ た 。 一 歩 一 歩 進 ん で い る か ら ね 。

だい じ ょう ぶだ よ。 〇 (≧ ▽ ≦ )〇 ゛  
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活 用 シ ー ト 8  正  答  例  

 

(一) １ ２辺とその間の角の大きさがそれぞれ等しい 

２ (正答例) 

仮定より 

ＰＢ＝ＱＤ   ……① 

四角形ＡＢＣＤは平行四辺形だから 

ＡＢ∥ＤＣで、錯角は等しいから、 

∠ＡＢＰ＝∠ＣＤＱ ……② 

また、向かいあう辺は等しいから、 

ＡＢ＝ＣＤ   ……③ 

①、②、③より、 

２辺とその間の角の大きさがそれぞれ等しいから、 

△ＡＱＤ≡△ＣＰＢ 

３ イ 

４ (正答例) 

四角形ＡＰＣＱにおいて、 

平行四辺形ＡＢＣＤの対角線ＡＣをひき、 

対角線ＢＤとの交点をＯとする。 

四角形ＡＢＣＤは平行四辺形だから、 

対角線はそれぞれの中点で交わるので、 

ＡＯ＝ＣＯ    ……① 

ＢＯ＝ＤＯ    ……② 

仮定より 

ＢＰ＝ＤＱ    ……③ 

②、③よりＰＯ＝ＱＯ ……④ 

①、④より、対角線がそれぞれの中点で交わるので、四角形ＡＰＣ

Ｑは平行四辺形である。 

 

 


